



CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ

YOUTH and MUSEUMS

Ediția a V-a

GOLEȘTI, Iunie 2013



În perioada **13 – 15 iunie 2013**, ALUMNUS Club pentru UNESCO împreună cu Comisia Națională pentru UNESCO, Consiliul Județean Argeș, Muzeul Viticulturii și Pomiculturii Golești, Comisia Națională a României pentru UNESCO, a organizat la Golești cea de a **V-a ediție a Conferinței Internaționale UNESCO Tineretul și Muzeele**.

Educația culturală joacă un rol fundamental în formarea tinerei generații europene; ea reprezintă cheia dezvoltării pe baze durabile a unei societăți a comunicării, a schimbului de idei și valori, a toleranței.

Muzeul – nucleu de cercetare și reflecție și, deopotrivă, spațiu de întâlnire și dialog – prezervă vestigiile de cultură materială, mijlocind prin aceasta accesul publicului la dimensiunea non-materială a culturii. Valori artistice, spirituale și identitare pot fi astfel împărtășite în mod special tinerilor.

Dincolo de activitățile științifice - de conservare și studio- instituția muzeală europeană este chemată să răspundă astăzi mai mult decât oricând provocărilor generate atât de impresionanta diversitate culturală a tineretului, cât și de multitudinea ofertelor alternative concurențiale existente pe piață. În acest context se ridică două întrebări-cheie: cum își poate atrage spațiul muzeal un public tânăr și cum poate menține el fidelitatea acestui public?

Proiectul "Tineretul și muzeele" aflat sub egida Federației Mondiale și Europene a Asociațiilor, Cluburilor și Centrelor pentru UNESCO propune câteva răspunsuri la aceste întrebări. Având în vedere complexitatea acestei manifestări, tematica din acest an este structurată pe următoarele subteme:

- Activități de educație interculturală pentru tineri, în muzee;
- Programe muzeale pentru tineret – informare, formare, loisir;
- Muzeele etnografice în aer liber – incursiune în lumea comunităților arhaice. Masă rotundă: Etica în muzee. Coordonate valorice în etica muzeală.

La acest eveniment, au participat specialiști în etnografie, muzeologie, educație și membri ai Federației Europene a Cluburilor UNESCO din: **Azerbaidjan, Bulgaria, Camerun, China, Franța, Italia, Mexic, Olanda, Republica Moldova, Serbia, Spania, Ucraina, Turcia, România.**

În cadrul manifestării, au fost vernisate **trei expoziții:**

- Petre Grant, părintele afișului modern din România și descendent al familiei Goleșcu;
- Obiecte restaurate din patrimoniul Muzeului Golești, în perioada 2012 – 2013
- Tinerii și muzeele, expoziția itinerantă de desen artistic documentar realizată de Universitatea Națională de Arte București,

În 14 iunie a.c., va fi lansat volumul XII al revistei **MUSEUM, Studii și Comunicări Științifice**,

În data de 15 iunie, invitații au beneficiat de o experiență culturală autentică, vizitând Muzeul satului Gales, cel mai vechi muzeu sătesc din țară.

